



2019

Международный год  
языков коренных народов

### Информация

о проведенной работе Международного дня родного языка  
проведенных в рамках Года языков коренных народов

Язык – это не только инструмент для общения между разными людьми. Он является носителем культуры, менталитета, традиций и истории каждого народа. Родной язык – это выражение самосознания и связи поколений, которое необходимо для развития каждому человеку. Он тесно связан с историей этноса, обеспечивает его единство и становится залогом его оригинальности: он формирует неразрывную связь между его носителями и служит основой для народа. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, провозгласившую 2019 год Международным годом языков коренных народов.

В рамках недели родных языков в МБОУ СОШ №8» провели следующие мероприятия согласно составленному плану.

Мероприятие	Форма организации
«Родной язык – достояние народа». Торжественное открытие Международного года языков коренных народов в 2019 году.	Старшая вожатая совместно с учителями родных языков провела линейку посвященную открытию Международного года языков коренных народов, в частности народов Дагестана. Линейка сопровождалась выступлением детей со стихами и песнями на родном языке. После линейки была организована выставка «Родной язык- родное слово -великое наследие мое»
Классные часы – беседы «Я говорю на родном языке»	Классные руководители 1-4 классов провели беседы на тему «Я говорю на родном языке» Цели проведения классных часов - повышение интереса к родному языку; - пробудить желание общаться на родном языке;
Общешкольное родительское собрание	
Олимпиады по родным языкам	Учащиеся школы участвовали на муниципальном этапе олимпиады и дополнили копилку школы призовыми местами по даргинскому языку.
Конкурс иллюстраций к произведениям дагестанских поэтов и писателей.	

Конкурс чтецов стихотворений дагестанских поэтов на родном языке

Конкурс чтецов «Мы говорим на родном языке» прошел 21 февраля, помог развивать у учащихся умение выразительно читать стихи наизусть. В конкурсе принимали участие 16 учащихся 5-9 классов.



Выставка книг в библиотеке школы



19 февраля педагогом-библиотекарем была организована познавательный час «Я говорю на родном языке» и выставка книг на родных языках Дагестана. Дети с увлечением вспоминали

пословицы, шутки-прибаутки и поговорки, разгадывали кроссворды.

Зам. дир. по УВР

Гюльяхмедова Э.З.